

# G4 Ministerial Joint Press Statement

September 22, 2021

## ಜಿ 4 ಸಚಿವರ ಸಭೆಯ ಜಂಟಿ ಪತ್ರಿಕಾ ಹೇಳಿಕೆ

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 22, 2021

1. ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯ 76 ನೇ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ, 22 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2021 ರಂದು ಜಿ 4 ದೇಶಗಳ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರಾದ, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಕಾರ್ಲೋಸ್ ಆಲ್ಬರ್ಟೋ ಫ್ರಾಂಕೊ ಫ್ರಾಂಕಾ, ಬ್ರೆಜಿಲ್ ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಹೈಕೋ ಮಾಸ್, ಜರ್ಮನಿಯ ಫೆಡರಲ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಡಾ. ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ ಜೈಶಂಕರ್, ಭಾರತದ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಮೊಟೆಗಿ ತೋಶಿಮಿಟು, ಜಪಾನ್‌ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಭೇಟಿಯಾದರು. ಅಭಿವೃದ್ಧಿಶೀಲ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಮುಖ ಕೊಡುಗೆದಾರರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಸಮಕಾಲೀನ ಪ್ರಪಂಚದ ವಾಸ್ತವತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವ ಮೂಲಕ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ನ್ಯಾಯಸಮ್ಮತವಾದ, ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿ ಮಾಡುವ ಸಲುವಾಗಿ ಸಚಿವರು ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವ ತುರ್ತು ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

2. ಜಿ4 ಸಚಿವರು, ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ (A/RES/75/1) ಜನರಲ್ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯ 75 ನೇ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಕೆಲಸವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು, ಅಸೆಂಬ್ಲಿ ತನ್ನ ನಿರ್ಧಾರ ಸಂಖ್ಯೆ 75/569 ರಲ್ಲಿ, ಎಲ್ಲಾ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರನ್ನು "ಸುಧಾರಣೆಯ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸಲು" ಕರೆ ನೀಡಿರುವುದನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿತು. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, 2021 ರ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 10 ರ "ನಮ್ಮ ಸಾಮಾನ್ಯ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿ" ಯ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದಂತೆ ಅಗತ್ಯ ಬೆಂಬಲ ನೀಡಲು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಿದ್ಧತೆಯನ್ನು ಸಚಿವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಅಂತರ್ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂವಾದದ (ಐಜಿಎನ್) ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಘಟಕ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಚಿವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು, ಇದು ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಸ್ಥಾನ ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತಾಪಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

3. ಜಿ4 ಸಚಿವರು ಐಜಿಎನ್‌ನಲ್ಲಿ ಪಠ್ಯ ಆಧಾರಿತ ಸಂವಾದವನ್ನು ವಿಳಂಬವಿಲ್ಲದೆ, ಒಂದೇ ದಾಖಲೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ, ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ತಮ್ಮ ಸಂಕಲ್ಪವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಚಿವರು, ಸಚಿವರು ತಮ್ಮ ನಿಯೋಗಗಳನ್ನು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಗೆ 76 ನೇ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮತ್ತು ಐಜಿಎನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೊಂದಿಗೆ ಸಹಕರಿಸುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಕರಡು ನಿರ್ಣಯದ ಆಧಾರವಾಗಿ ಏಕೀಕೃತ ಪಠ್ಯವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದರು. ನಿಗದಿತ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಇತರ ಸುಧಾರಣಾವಾದಿ ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಗುಂಪುಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಆಸಕ್ತ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದವನ್ನು ತೀವ್ರಗೊಳಿಸಲು ಸಚಿವರು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದರು.

4. ಜಿ 4 ಸಚಿವರು ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ಶಾಶ್ವತ ಮತ್ತು ಶಾಶ್ವತವಲ್ಲದ ಸ್ಥಾನಗಳ ಎರಡು ವರ್ಗಗಳ ವಿಸ್ತರಣೆಯ ಮೂಲಕ ಸುಧಾರಣೆ ಮಾಡುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯ ಎಂದು ದೃಢಪಡಿಸಿದರು, ಇದು ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಗೆ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಗೆ ಸದಾ ಸಂಕೀರ್ಣ ಮತ್ತು ಉದಯೋನ್ಮುಖ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮವಾಗಿ

ನಿಭಾಯಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ಈ ಮೂಲಕ ತನ್ನ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲು, ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಸಿಟಿ ಫೋಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿರುವ ಅಜುಲ್ವಿನಿ ಒಮ್ಮತ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ಆಫೀಕನ್ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ (ಸಿವಿಪಿ) ಸಚಿವರು ತಮ್ಮ ಬಲವಾದ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

5. ಜಿ 4 ದೇಶಗಳ ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಸುಧಾರಣೆಯ ನಂತರದ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ ಹೊಸ ಖಾಯಂ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಪರಸ್ಪರ ಉಮೇದುವಾರಿಕೆಗೆ ತಮ್ಮ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

ನ್ಯೂ ಯಾರ್ಕ್

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 22, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.